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HRADECKÝ VENKOV NA CESTĚ K ENERGETICKÉMU SPOLEČENSTVÍ 

V rámci mezinárodního projektu HERCULES-CE se snažíme připravit podmínky pro vznik energetických 

společenství také v našem regionu. Cílem projektu je podpořit sdílení obnovitelné energie mezi obcemi, 

podniky i obyvateli a zvýšit energetickou soběstačnost regionů. Přestože jsme si od evropské spolupráce 

v rámci projektu slibovali přenos zkušeností a inspiraci z úspěšných modelů v jiných zemích, ukazuje se, 

že realita je složitější, než se na začátku zdálo. 

Každá zapojená země má odlišnou legislativu, jiné podmínky trhu i technické možnosti. To, co funguje 

v Rakousku nebo v Itálii, nelze jednoduše přenést do České republiky. Český právní rámec se teprve 

formuje a sdílení elektřiny je v počátcích. Místo kopírování zavedených řešení tedy musíme hledat 

vlastní cestu. Doslova si ji vyšlapáváme krok za krokem. 

V průběhu jednání a setkávání se zástupci obcí, podnikateli, ale i soukromými osobami se často 

setkáváme s otázkami typu: 

• Co konkrétně nám můžete nabídnout v připravovaném energetickém společenství? 

• Jaké výhody z toho budeme mít? Bude pro nás energie opravdu levnější? 

• Kdo to bude spravovat a kolik to bude stát? 

• A co když to nebude fungovat? 

Na tyto otázky dnes stále ještě neumíme dát jednoznačné odpovědi. Stabilní legislativní rámec nám 

zatím v České republice chybí, praktických zkušeností je minimum a ostřílení hráči na poli energetiky v 

Česku si poznatky často nechávají pro sebe. Sdílení příkladů dobré praxe je spíše výjimkou než 

pravidlem. 

Přesto věříme, že má smysl pokračovat. Aktivně hledáme partnery, kteří jsou připraveni s námi zkusit 

něco nového, i když to zatím znamená nejistotu. Díky projektu HERCULES-CE máme možnost testovat, 

ověřovat a připravovat modely, které v budoucnu pomohou dalším obcím a komunitám. 

Cesta k energetickému společenství není jednoduchá. Ale věříme, že když ji budeme hledat společně, 

nakonec ji najdeme. 
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